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A vég kezdete.
Alsólendva, október 10.

Fent az északi harctéren hidegben, 
esőben rettenthetetlenül állják a csatát az 
egyesült szövetséges hadak. Folytonos elő­
nyomulásuk feltartózhatatlanul folyik s nem 
zavarja azt sem a szerb, sem az orosz se­
regek töredékeinek nyugtalanító manövriro- 
zása. Korábban Mitrovica és Pancsova vol­
tak azok a pontok, ahol a szerb csapatok 
azon célzattal, hogy a figyelmet az északi 
harctérről elvonják, megkísérelték a betö­
rést; utóbb, mikor látta az orosz, hogy a 
jelentéktelen kísérletezések semmi eredmény­
nyel nem járnak, a kárpáti szorosokat tűzte 
ki oly pontoknak, melyeken át apró külö­
nítményeivel el akarta terelni az északi fő­
harctértől a csapatokat. Ámde ez is siker­
telen maradt. Hadvezetőségünk bölcs be­
látással kellő értékére szállította le azoknak 
a kisebb csapatoknak az okvetetlenkedését, 
amelyek a máramarosi, ungi és beregi be­
törésekkel holmi görögtüzes jeleneteket 
inszcenáltak, s egyáltalán nem zavartatta 
magát eredeti haditervének kivitelében s 
ma már ott állunk, hogy az egyesült szö­
vetséges seregek arra kényszerítik az oroszt, 
hogy minden, itt-ott szétszórt és megvert 
csapatait összevonja, mert érzi, hogy a hurok 
immár szorul a nyaka körül. Offenzivája 
teljesen összeroppant, bekeritési kísérletei 
a legnagyobb mértékben csütörtököt mon­
dottak s az ép ezen bázisra alapított mű­
veleteivel eredményt elérni nem tudván, 
egyes tényei szinte a kapkodás jellegével 
bírnak.

Sokat vártak a szerb partokról meg­
kísérelt rablótámadásoktól, még többet a 
kárpáti betörésektől, de mivel ezek a szá­
mításaik minden eredmény nélkül maradtak 
és mivel fenn északon veszedelmesen kö­
zelednek a seregek a varsói vonalon: lázas 
munkában vannak, hogy a védelmi vona­
laikat megerősítsék s úgy látszik, teljesen 
lemondtak arról, hogy offenzivával lépjenek 
fel ismét, győzelmes seregeinkkel szemben.

Ott, a másik részen pedig, ahol az 
orosz segítséget epedve várta a francia, a 
diadalmas német seregek egyik dicsőséges 
haditényük után a másikat hajtják keresztül. 
Antwerpen végóráit éli s úgy lehet, hogy 
mire e sorok napvilágot látnak, már német 
lobogó jelzi a győzelmesen előrehaladó 
hatalmas német sereget. Ezek után mi tar­
tóztathatja már fel az előnyomuló, dicső- 
séges győzelmekhez szokott német sereget, 
hogy Páris előtt üsse fel sátortáborát ? 
Semmi! S ezalatt, mint a francia földről 
átjutott, ottani hadifogságban visszatartott 
magyar állampolgároktól érkezett levele!: 
bizonyítják, Párisban a forradalom kitörő­
ben van. Á rojalisták nem látnak ellensé­
get a német hadseregben s szinte várva-

várják az első ágyuk eldördülését, hogy ők 
is akcióba lépjenek. S a mostani Páris 
immár nem az, ami volt a Napóleoni küz­
delmek alatt. Hol van ma már az a lelke­
sedés, mely a barrikádokra vitte a franciá­
kat? Hol vannak azok a férfiak, kik a „sza­
badság, egyenlőség és testvériség'* jelsza­
vakkal ékített trikolórral vitték győzelemre 
a kultúra nemzetét? Hol vannak azok a 
párisiak, akik életüket és vérüket áldozták 
a szabadság, egyenlőség és testvériségért?! 
Nincsenek sehol. Szürke várossá lett az 
egész Páris, Írja a kezünkbe jutott levél, 
csendes, melankolikus hangulatban várják 
a fejleményeket. A nagy, a vidám, a mu­
lató Páris utcái este 8 órakor sötétek, 
nincs egy teremtett lélek az utcákon, a 
kávéházak, vendéglők, mulatók zárva van­
nak s az emberek rettegve tekintenek nap­
pal is az égboltra, hogy nem jelenik-e meg 
egy Zeppelin, mely bombájával romba 
döntött már annyi sok szép, a régi Páris 
által emelt a lko tás t... Talán a rojalisták 
azok, akiket a háború egy kevéssé izgat. 
De ezek a német seregek győzelmétől 
várják terveik érvényesülését. Az igazi, a 
vérbeli francia, mely kevés maradt meg a 
Napóleoni franciák közül, szégyenkezve 
látja, hogy a grand nation, a kulturáltam 
szinesbőrü váci csapatok segítségét kény­
telen igénybe venni, hogy életét csak rö­
viden is megnyithassa. A megvetett nép­
fajhoz kellett folyamodnia, hogy hitvány 
féregként el ne tapossa őket a győzelmes, 
mofális erejű német hadsereg.

M it jelentenek ezek mellett az oro­
szok és a szerbek nyugtalanító és kétes 
értékű kalandjai? Mikor ott fenn az északi 
harctéren lépésről-lépésre, percről-percre 
készül végkifejlődése felé a döntő ütközet, 
mikor a győzelmesen előrehaladó seregeink 
orosz földön aratják habáraikat? M it jelen­
tenek ezek az apróbb portyázások, melyekre 
az éhség, nyomor, nélkülözés készteti a 
biztos halál tudatában is a kétségbeesett 
csapatokat.

Sokkal közelebb van a vég, semmint 
azt hittük volna s az nem lehet egyéb, 
mint az erkölcstelenség jegyében fogamzott 
természetellenes szövetkezésnek teljes meg­
semmisítése.

— Készítsünk liósapkákat! A hadvezeté­
sig felhívja a közönség figyelmét arra, hogy ha 
az ellenség előtt álló vitéz fiainknak sorsa szivén 
fekszik, különösen hósapkákat és térdmelegitőket 
készítsen. Különösen a hölgyek szorgalmától és 
jószivétöl függ, hogy katonáink az őszi és téli 
hidegben ne dideregjenek. Gondolja meg minden 
honleány, hogy a mi hőseink érettünk küzdenek, 
szenvednek, fagyoskodnak és küzdenek éjjel­
nappal. Minden legkisebb faluban készítsenek 
hósapkákat és térdmelegitőket és küldjék fel a 
hadsegelyzö hivatalba.

1914. október 6.
Vezettek hát ismét csatamezők síkján,
Ti hadverő Szentek!
Honszerelmeteknek lángja ég szivében 
Győztes seregeknek!
A magyar vitézség, a régi dicsőség 
íme tombol újra:
Nagyvilág csatáján harsogja: „Előre!“
Zugó riadója.

Ama megjövendölt ünnep a világon 
Teljesülö-félbe':
Most születik újjá Árpád szép hazája 
Egy jobb ezredévre!
Vezessetek Szentek, hogy vérünk hullása 
Legyen áldott, termő:
Mindvégig övezze harcaink babérral 
Az örök Teremtő!

Újjászületés van . . . október bús napja 
Hö tavaszra válik ;
Szivekbe’, szemekbe márciusnak fényes 
Villáma cikázik I
Újjászületés van, megnyíltak a sírok, 
Fölkeltek a hősök:
Küzdő daliáink uj testtel, lélekkel 
A régi nagy ősök!

Megnyíltak a sírok s megtelnek a sírok,
De félre a gyászszal:
A halhatatlanság koszoruzza őket 
Örök sugarával!
S a magyar vitézség, a régi dicsőség 
Íme, tombol újra:
Nagyvilág csatáján harsogja: „Előre!”
Zugó riadója.

DIENES KÁROLY.

Lépjünk be a Vörös-Kereszt 
Egyletbe!

A múlt héten városunkban is megalakult a 
Vörös-Kereszt Egylet alsólendvai fiókja. A meg­
alakulás előtt a mozgalom megindítói a kővet­
kező felhivást intézték közönségünkhöz:

„A nagy idők nagy kötelességeket rónak 
az emberiségre. Most első és legnagyobb köte­
lességünk azokról gondoskodni, akik sebeiket 
értünk kapták, akik a mi nyugalmunk, a mi 
békénk és otthonunk védelmében szorultak az 
emberbarátok jó szivére. Ez vezérel bennünket, 
amidőn arra kérjük városunk minden lakóját, 
hogy lépjen be a Vörös-Kereszt Egylet alapí­
tandó alsólendvai fiókjának tagjai sorába és 
segítse enyhíteni azon sebesültek fájdalmát és 
nyomorát, akiket végzetük a városunkban fel­
állított kórházba hozott.

Mi, alsólendvaiak mindig elől jártunk az 
emberbaráti intézmények pártolásában, marad­
junk ehhez hívek és tegyük meg, amit tudunk!

Lépjünk be a Vörös-Kereszt Egylet alsó­
lendvai fiókjának tagjai sorába, szent és ma­
gasztos célt fogunk szolgálni, a sebesültek 
gondozását!**



A lelkes hangú felhívásnak, amelyet F u s s  
F. Nándor orsz. képviselő, P o 11 á k Emil takarék- 
pénztári igazgató és S t r a u s z  Flórián esperes 
Írtak alá, meg lett a kívánt eredménye, amennyi­
ben közönségünk szép számban jelentkezett be­
lépésre, úgy, hogy már a múlt héten meg is ala­
kulhatott ez az emberbaráti intézmény. De igen 
sokan vannak még olyanok, akiknek ebben az 
egyesületben van a helyük, de lehetetlen volt min­
denkihez külön-külön elvinni a felhívást, s Így 
nem vehettek tudomást a megalakulásról. Ezeket, 
és városunk minden egyes polgárát társadalmi 
állás- és valláskülönbség nélkül, most arra kér­
jük, lépjenek be utólag az egyesületbe, hogy az 
minél erősebb, minél gazdagabb legyen és Így 
minél eredményesebben szolgálhassa nagyszerű 
feladatát.

Az egyesület tagsági dija évente 2 és 1 ko­
rona. Ez oly csekély összeg, melyet a legszegé­
nyebb ember is megfizethet. Kívánatos is, hogy 
a kevésbbé vagyonos iparos és polgári osztály­
ból is minél többen lépjenek be, mert ezzel 
nemcsak hazafias, de emberséges célt is szol­
gálnak. De lépjenek be minél számosabban a 
járás más községeiből is, akiknek épugy köte­
lességük kivenni részüket az áldozatból és akik­
nek épugy érdekük, hogy megsebesült vagy beteg 
hőseink gondos, jó ápolásban és ellátásban ré­
szesüljenek, mint nekünk.

A belépésre Írásban vagy szóval lehet jelent­
kezni Ver mes György egyesületi gondnoknál és 
N e u b a u e r  József pénztárosnál.
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Képek a háborús Budapestről.
— Saját tudósítónktól. —

Itt sorakoznak a népfelkelők a balkánom 
alatt, hogy a Haza iránti kötelezettségüknek ele­
get téve felesküdjenek.

Negyven, ötven és hatvanas turnusokban 
sorakoztatja őket a most katonaruhában feszengő, 
országszerte ismert komikusunk, Ferenczy Károly 
és felírja egy nagy Ívre a nevüket, születési évü­
ket és lakhelyüket.

Ez nem megy olyan simán, mert a népfel­
kelők között akad elég kevésbbé intelligens elem 
is, aki nem tudja az adatokat a legpontosabban 
bemondani.

Végre szokatlan munkájával végezve, szem­
lét tart a még civil hadsereg fölött és az időt, 
amig a százados ur az eskütételre megjelenik, 
egy kis színészi alakításra használja fel. Kiszemel 
magának egy bozontos hajú, széttaposott cipőjű, 
rojtos nadrágu népfelkelőt, katonásan eléje lép, 
szalutál . . .  és gondosan újból megköti neki a 
nyakkendőjét.

A népfelkelők nevetnek és egyike-másika el 
is kiáltja magát:

— Éljen Ferenczy!
Kis vártatva megjelenik a százados ur; 

köpcös, evikkeres, barátságos katona.
— A kalapokat le! Jobb kezet esküre!
És elmondja az eskümintát, melyet áhitato- 

san mond utána 40—50—60 torok:
„M i ünnepélyesen esküszünk a Mindenható 

Istenre, hogy 1. Ferenc József Ausztria császára, 
Csehország királya stb., Magyarország apostoli 
királya, Isten kegyelméből legfelsőbb Hadúrunk­
nak,"Őfelsége tábornokainak mindenben és min­
denütt engedelmeskedünk, szárazon és vizen, éjjel 
és nappal. Esküszünk, hogy lövegeinket, ütegein­
ket, zászlóinkat semmi körülmények között el 
nem hagyjuk és hazánk szentesített törvénye iránt 
hűséggel és hódolattal viseltetünk; az ellenség­
gel soha legkisebb egyetértésbe sem bocsájtko- 
zunk és magunkat derék, jó népfölkelökhöz illő 
módon viseljük és becsülettel élünk és halunk. 
Isten minket úgy segéljen! Ámen!”

— Jobbra át! — és már megy az újonc- 
sereg a kaszárnyába.

Az utcán már hallom, felhangzik a leglel­
kesebb da l:

„Fercncz Jóska levelet irt ma reggel,
Masérozni szeretne a sereggel,
Ne masírozz édes, öreg királyunk,
Királyunk, királyunk — ,
Te csak nézzed, majd amil mi csinálunk !—"

ALSOLENDVA1 HÍRADÓ VASÁRNAP, OKTÓBER 11.

A legszivettépőbb látvány, az emberi fájda­
lomnak legmeginditóbb színhelye a Dohány-utcai 
zsinagóga, ahol minden kivétel nélkül megjelen­
nek az összes felekezetbeli katonák, harctérre 
indulásuk előtt.

Emberek vagyunk mindnyájan és az itt le­
játszódó akkordok a legkőkeményebb szivü em­
bernek is megmozgatja a szivét.

— Örökkévaló! Uram! Isten!
Így kezdi imáját a pap.
— Megalázva a Te nagy fenséged előtt, 

megroggyanva lépek eiébed oh, Mindenható, és 
reszkető ajakkal szólok hozzád én szegény, 
gyönge szolgád, aki annyira ember vagyok, hogy 
csak ínségemben kereslek fel Téged és könyör- 
gök a Te szent kegyelmedért . . .  Te, aki meg­
jutalmazod a jót ezredizig, hintsd el a béke inag- 
vát, hogy felvirágozzék a nyugalom, az öröm és 
jólét! Add vissza a szeretett uralkodónak az ö 
népét! Add vissza a szülőnek gyermekét, apját 
a gyermeknek, hitvesnek a férjét, fivért a testvér­
nek és mindenkinek azt, akit szeret! Ámen !“

Az egész templom egy fuldokló zokogás, 
mást nem látni, mint egymásra boruló katonákat 
és ehhez a fenséges képhez, amelynek az „embe­
riség megtisztulása" címet lehetne adni, az or­
gona búgó hangja adja a szimfóniát.

A háború szivet ad, megtisztít és a leg­
magasabb szférákig emel.

*
A keleti pályaudvar környékét reggeltől estig 

ellepik a lábbadozó sebesültek.

Apró embercsoportokat látni mindenütt, 
miknek központja cgy-egy sebesült képezi.

Én is kiválasztok magamnak egy marcona 
bajuszu legényt és beinvitálom egy pohár sörre 
a legközelebbi vendéglőbe. Szívesen veszi és mi­
kor a sörrel — habár nem szokásos — egymás 
egészségére iszunk, megoldódik a nyelve és el­
kezd beszélni.

— Bizony uram, három napig nem ettünk 
egy falatot sem, folyton mentünk és meg kellett 
elégednünk nyers kukoricával, amit*Ugy útközben 
találtunk. Végre elérkeztünk Mitrovica alá, a hol 
alaposan elbántunk a szerbekkel. Nem maradt itt 
egy fia sem belőle. Én egymagám elfogtam tiz 
embert, két ágyút és egy csomó muníciót és le­
lőttem egyik vezérüket . . . Kaptam is érte egy 
kis érdemrendet!

Ezzel benyúl a zsebébe és kivesz egy vitéz- 
ségi érmet.

— És miért vem viseli a blúzán felvarrva? 
— kérdem tőle.

— Minek kérkedjek vele? Nein azért sze­
reztem, hogy mutogassam; majd ha haza megyek, 
magam köré gyűjtöm öt fiamat, mert öten vannak 
a lurkók, hogy az Isten tartsa meg őket, meg 
engem is az ö számukra, és megmutatom nekik, 
hogy példát vegyenek rólam, s majd ha egy­
szer őket is háborúba hívja a Haza, igy cseleked­
jenek...

Amely országnak ily önzetlen, nemes szivü, 
bátor katonái vannak, ott biztos a győzelem!

LUKÁCS LAJOS.

A HÁBORÚ.
Az „Alsólendvai Híradó" eredeti táviratai a hét eseményeiről.

Küldi: a m in isztere lnökség  sa jtóosz tá lya .

Az oroszok betörése.
M órm arossz ige t kiürítése.

B u d a p e s t ,  okt. 3. (Éjjel érkezett.) A Kő­
rösmezőnél betört orosz csapat még a mai napon 
is csak kisebb határvédelmi osztaggal találta 
szemközt magát. Miután ezen legexotikusabb vo­
nalra az útban levő megerősítések csak most ér­
keznek meg, a mi védelmi csapatainknak ennél­
fogva Hosszumezöig kellett visszavonulniok. — 
Csapatainknak Hosszumezőre való visszavonulása : 
folytán Mármarosszigetet ideiglenesen ki kellett 
ürítenünk és a vármegye közigazgatása Huszton 
folytatja rendes működését mindaddig, amig újból 
Mármarosszigetre mehet vissza. Mármarosszigetre 
az oroszok bevonultak.

M egérkeztek  a kisegítő csapatok.
B u d a p e s t ,  okt. 4. A Máramarosban levő 

orosz csapatok a mai napon nem tettek kísérletet 
arra, hogy előbbre nyomuljanak. A csapatainkhoz \ 
küldött megerősítések ma már teljes számban ren- ■ 
deltetési helyükre érkeztek, igy tehát bizton remél­
hető, hogy a még Mármarosszigeten levő orosz 
csapat, amelyen kívül már egyetlen orosz 
katona sem áll magyar területen, szintén 
nagyon rövid idő múlva ki fog szoriítatni az 
országból.

Offenzivónk M árm arosszigetnél.
Budapes t ,  okt. 6. Csapataink Mármaros­

szigetnél is offenzivába mehettek át. Már csak 
igen rövid idő választ el attól, hogy csapataink 
teljesen megtisztítják az országot az oroszoktól. 
Az orosz hadoszlop egyes kisebb osztagai ma 
hegyi utakon Beszterce-Naszód vármegyébe lo- 
póztak át. Egyenlőre a közelben levő néhány 
csendőr tartóztatta fel az elönyomulókat, de máris 
útban vannak a szükséges katonai csapatok ide is.

M árm arossz ige t  újból a mienk.
Budapes t ,  okt. 7. Hivatalos jelentések 

szerint Mármarosszigetnél a betört oroszokat 
véresen megverték. Az oroszok fejveszetten 
hagyták el a várost s csapataink eddig már a 17 
km.-nyíre levő Nagybocskóik üldözték őket. A 
menekülés oly pánikszerűen történt, hogy ágyúi­
kat sem vihették magukkal, hanem nagyrésziiket 
a Tiszába dobták. A közigazgatási hatóságok ma 
visszatértek Mármarosszigetre.

N yolcezer  o ro sz  halott Uzsoknál.
Bud ap es t ,  okt. 7. A beregmegyei Uzsoki 

hágónál betört ellenséget csapataink Galíciába 
visszaverték, miközben sok száz fogoly és 14 
ágyú jutott kezünkre. Az uzsoki harcokban el­
esett orosz katonák eltemetése folyamatban van. 
Eddig 8000 orosz holttestet temettek el.

Az orosz harctérről.
Hindenburg se regének  győzelm e.

B e r l i n ,  okt. 4. A Wolff-ügynökség jelenti: 
Orosz-Lengyelországban a 3-ik szibériai hadtest 
és a 23-ik hadtest részei, melyek a Njemenen át 
elönyomuló orosz haderő balszárnyán voltak, két 
napi elkeseredett küzdelem után Augustownál 
vereséget szenvedtek. Több mint 2000 sebesiilet- 
len orosz foglyot ejtettünk, több ágyút és gép­
fegyvert zsákmányoltunk.

Az o ro szo k  v esz te ség e  félmillió.
Róma,  okt. 4. Az itteni osztrák-magyar 

nagykövetség közzé teszi, hogy az orosz had­
sereg vesztesége eddig 250,000 fogoly és 1500 
ágyú. Ha a halottak és sebesültek számát ugyan­
ennyire tesszük, az oroszok vesztesége félmillió 
ember. Ez, a nagy tartalék ellenére is pótolhatat- 

! lan veszteség, különösen miután az egész tüzér­
ségi park negyedrészét elvesztették.

A sz ö v e tsé g e s  se regek  e lőnyomulása.
B u d a p e s t ,  okt. fi. Hadműveleteink Orosz- 

Lengyelországban és Galiciábau kedvezően ha­
ladnak előre. A német és osztrák-magyar csapa­
tok vállvetve harcolnak s az ellenséget Opatow- 
tól és Klimontowtól a Visztula felé vetették vissza. 
Körülbelül 3000 orosz foglyot ejtettünk és több 
gépfegyvert zsákmányoltunk. — Galíciában terv- 

i szerűen nyomulunk előre és Tarnobrzegnél egy 
orosz gyaloghadosztályt visszavetettünk.

B e r l i n ,  okt. 6. A nagyföhadiszállásról je­
lentik: Suvalkinál tegnap megállítottuk az oro­
szoknak Kelet-Poroszország elleni előnyomulását 
s ott eredményesen támadjuk az ellenséget. Az 
oroszok 2700 foglyot és 9 gépfegyvert vesztettek. 
Orosz-Lengyelországban Iwangorodnál kisebb, 
eredményes ütközetekben 4800 foglyot ejtettünk.

Budapest ,  okt. 7. A főhadiszállásról je­
lentik: Offenzivánk tegnap is itt-ott folytatott ki­



sebb harcokban mindenütt elérte célját. Przemysl 
erődünkben levő seregeink több kirohanásban 
visszaszorították az ellenséges harcvonalat és 
számos foglyot ejtettek. Az oroszok valamennyi 
támadása a vármüvek tüzelése alatt rettenetes 
veszteségek mellett összeomlott.

B ud a pe s t ,  okt. 8. Csapataink további elő­
nyomulása közben az ellenséget tegnap a Przemysl 
felé vezető müut mentén Dynowtól nyugatra 
visszavetettük s Rzeszowot visszafoglaltuk, ahol 
ágyukat zsákmányoltunk. A Visztula és a San 
szögében a menekülő oroszoktól sok foglyot ej­
tettünk és sok jármüvet vettünk el. A Przemysl 
elleni támadásokban az ellenségnek sok ezer ha­
lottja és sebesültje van.

Oroszok K^let-Poroszországban.
B e r l i n ,  okt. 9. Kelet-Poroszországban egy 

előrenyomuló orosz hadoszlop átlépte a határt és 
elérte Lycket.

A francia-belga harctérről.
Német győzelmek.

B e r l i n ,  okt. 3. (Éjjel érkezett.) A nagy- 
vezérkar közli: Hadseregünk nyugati szárnya a 
franciáknak ismételt átkarolási kísérletét elhárí­
totta. Royetól délre a franciák állásaikból ki van­
nak űzve. Az Argonnesokben előrenyomult csa­
pataink dél felé való előnyomulásukban lényeges 
előnyöket vívtak ki. A Máastól keletre a franciák 
Toulból erélyes éjszakai támadásokat intéztek el­
lenünk, amelyeket azonban — súlyos vesztesé­
geket okozva nekik — visszavertünk.

Antwerpen ostroma.
B e r l i n ,  okt. 3. (Éjjel jött.) A belga Antwer­

pent ostromló német seregek tegnap délután fé­
nyes győzelmet arattak. Antwerpen előtt Wavre, 
St. Catherina erődöket s a Dorpwelt-redutot a 
térközmüvekkel együtt rohammal bevették. A 
Waelhem-eröd körül van zárva. Termonde, nyu­
gatra kitolt erőd a németek birtokában van.

B e r l i n ,  okt. 4. A nagyfőhadiszállásról je­
lentik : Az Antwerpen elleni támadásokban Lierre, 
Waelhem, Königshook erődök és a köztük levő 
redoutok is elestek ma. Harminc ágyút zsákmá­
nyoltunk. A külső erődvonalban ütött rés meg­
engedi a támadást a belső erődvonal és a város 
ellen.

Be r l i n ,  okt. 8. A nagyfőhadiszállásról je­
lentik: Antwerpennél a Broochem erőd is birto­
kunkba jutott. Támadásunk átlépte a Nahe sza­
kaszát és a belső erödövhöz közeledik. Egy angol 
dandárt és belgákat a külső és belső erődöv 
között megvertünk és Antwerpenre visszavertünk. 
Négy nehéz üteget, 52 tábori ágyút, sok gép­
fegyvert, közöttük angolokat is, nyílt területen 
elfoglaltunk.

B e r l i n ,  okt. 9. A nagyvezérkar közli: Újab­
ban Antwerpen előtt Breendonk erődöt is elfog­
laltuk. A belső erődvonal elleni támadás és a 
mögötte fekvő városrészek bombázása is meg­
kezdődött, miután a város parancsnoka kijelen­
tette, hogy vállalja a felelősséget.

Egy francia cirkáló pusztulása.
G e n f, okt. 4. Bordeauxból jelentik: A francia 

kormány hivatalosan beismeri, hogy a Wede nevű 
francia cirkálót Tahitinél német hadihajók elpusz­
tították. — A német hadihajók Papecte kikötőt 
bombázzák.

A déli harctérről.
Szerbek és montenegróiak betörése 

Boszniába.
Budapes t ,  okt. 5. Boszniába benyomuló 

szerb és montenegrói bandák szükségessé tették, 
hogy ott is akcióba lépjünk. Már az első akció 
is eredménnyel járt, amennyiben két montenegrói 
bandát és pedig az Okovic tábornok parancs­
noksága alatt álló Spurka-bandát és a Rajecic 
tábornok parancsnoksága alatt álló Zetska-bandát 
két napig tartó heves harcok után teljesen meg­
vertük. Ezek pánikszerűen menekültek az ország 
határán túlra, vonatcsapatukat és rabolt készle­
teiket visszahagyva. E hadszíntér északi részén 
megindított akció folyamán egy fél zászlóaljunk 
egy teljes szerb zászlóaljat fogott el.

B ud ap es t ,  okt. 8. A boszniai Visegrádon
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keresztül betört szerb csapatokra döntő csapást 
mértünk. Északi csapatukat Sebrenica felöl Bajna- 
Basta felé a Drinán át ma visszavetettük, miköz­
ben vonatjukat és lőszeroszlopukat elvettük. A 
szerbek Romanja-Planina felé előrehatolt főerejét, 
amely Bozanovic Milos tábornok, volt hadügy­
miniszter parancsnoksága alatt állott, a mi sere­
günk teljesen megverte, úgy, hogy az ellenség 
gyors futással menekült. Sok foglyot ejtettünk s 
több gyorstüzelő ágyút zsákmányoltunk.

ALSÓLENDVAI HÍRADÓ

Büntetik az álhirek terjesztőit.
— A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata.

Hadseregünk északon és délen győzelmes 
csatákban szerez becsületet fegyvereinknek. Min­
den okunk meg van arra, hogy a legjobb remény­
séggel nézzünk a döntő küzdelmek elé; ennek 
dacára akadnak itthon olyanok, akik tájékozat­
lanságból, vagy éppen nagyképűsködésből vész- 
hireket koholnak és terjesztenek. Ezek a hírek 
szájról-szájra járva még kibővülnek fantázia-szülte 
ijesztő részletekkel. Az ilyen mende-mondáknak 
semmi pozitív alapjuk nincs és azokat a higgad­
tan gondolkodók le tudják szállítani az értékükre, 
de vannak olyan hiszékeny emberek is, akik hitelt 
adnak a rémhíreknek, ezek körében nyugtalansá­
got kelthetnek a kósza híresztelések.

Mivel a mai súlyos napokban a hazafias 
kötelesség azt parancsolja, hogy az állam minden 
polgára a fegyvereinkbe vetett teljesen jogos 
bizalommal és lelkesedéssel várja a fejleménye­
ket, a köznyugalom fenntartása megköveteli, hogy 
a legnagyobb eréllyel járjanak el az álhirek gyár­
tóival és terjesztőivel szemben.

E végből S á n d o r  János belügyminiszter 
most rendeletet adott ki, melyben az álhirek 
koholását és terjesztését kihágásnak minősíti és 
aki ezután valótlan, vagy vészhireket kohol vagy 
terjeszt, azt a rendőri büntető bíróság tizennégy 
napig terjedhető elzárással és kétszáz koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel fogja büntetni. — A 
rendelet pontjai a következők:

Azt, aki a hadviseléssel kapcsolatban
1. vészhirt kohol, vagy valótlan vészhirt 

terjeszt, vagy
2. valakinek megsebesülését, halálát, vagy 

az ellenség fogságába jutását állítja vagy hiresz- 
.teli, anélkül, hogy az adat valódiságáról hivatalos 
közlésből meggyőződött volna, vagy

3. egyéb oly hirt kohol, vagy olyan álhirt 
terjeszt, amely alkalmas arra, hogy a lakosság 
körében félelmet vagy ijedelmet keltsen, kihágás 
miatt tizennégy napig terjedhető elzárással és 
kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel kell 
büntetni.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási 
hatóság mint rendőri büntető bíróság hatáskörébe 
tartozik.

A háború.
Határúikon s túl is dörögnek az ágyuk,
Félvilág ellen küzd osztrák, magyar, német,
S amig mi aggódva a híreket várjuk:
Elleninkre csapást csapás után mérnek.
Egymást lesi, rontja milliónyi tábor,
Milliók lelkében gyözedelmi mámor,
Másokéban szégyen, aggódva rettegés

Messze, kékló hegyek ködlepte bércein 
Nem szól a tilinkó, a harci kürt járja ;
Nem dörg már népünknek ezernyi vétkein 
Haragvó Istenünk rettenetes átka.
Egységes a nemzet, bűneit kiállta 
És ma már valóra vált egykori álma:
Győzni fogunk, győzni, velünk az igazság!

Fenn lobog a zászló, seregünk zászlaja,
Merre lobog: vészt hoz, hirdeti igazunk;
Rabigába görnyedt népeknek sóhaja 
Száll az Ur elébe s könyörög mirajtunk.
Elnyomott, szenvedő, testvér lengyel népnek 
Ezrei könyörgve mind mifelénk néznek,
Tőlünk várva hazát, elvesztett országot ..

S nem hiába várnak, bizhatnak mi bennünk,
A magyart ellene soha le nem győzte,
Harcedzettek vagyunk, acélos a lelkünk,
Jöhetnek milliók — nem ijedünk tőle!
Velünk van, velünk lesz magyarok Istene,
Nem veszhet el a nép, amelynek mindene 
Három szóban rejlik: Isten, Király, Hazai...

LÁZÁR ALAJOS

HÍREK.
Elmúlt október hatodika,

a gyászos emlékű nap évfordulója, az aradi 
vértanuk emléknapja. Csendben múlt el. De 
ez a csend nem a feledés csendje. Nem!
Ez a csend, melyet ágyudörgés és puskák 
ropogásának zaja övez, méltó ünneplése a 
felejthetetlen nagy, történelmi napnak.

Az ország határain folyik az ünneplés, 
csak itt benn hallgatunk. Amott a széleken 
vérrel ünnepli a magyar október 6-át. Az 
orosz, az a hóhérsereg, amely október hato- 
dikának szülője volt, itt van megint. Rabló­
kalandokra, árulók útmutatása mellett be­
lopódzott az ország szélére, de fut, menekül 
véres fővel s halottakat, sebesülteket, fog­
lyokat hagy hátra engesztelésül a Nagyok 
életéért. A magyarok hatalmas, bosszúálló 
Istene felemelte sújtó karját a nagy, a dicső­
ségesen komor nap évfordulóján!

Mert negyvennyolcban az orosz volt az, 
amely letiporta nemzetünket, az orosz volt 
az, amely összetörte diadalmas lobogóinkat. 
Most is ellene küzdünk, de vállvetve és közös 
egyetértésbeu Ausztriával. A történelmi igaz­
ság úgy hozta magával, hogy most egy nagy 
magasztos cél egyesítsen minket a szláv 
uralom megtörésére, amely után szebb és 
boldogabb jövendő nyílik meg hazánkban.

Lobogjon bennünk az a fenséges haza- 
szeretet, hősiesség és harci láng, mint a mi 
vértanúinkban egykor, midőn a betört orosz 
hatalommal élethalál harcot vívtunk. Áldja 
meg fegyvereinket a vértanuk dicső szel­
leme, s akkor győzni fogunk! És ha a győ­
zelem babéraival térnek vissza a mi hőseink, 
ki fognak engesztelődni a mi vértanúink, 
akik egykor az orosz zsarnokság miatt vér­
zettek el . . .

— O któber 6. Csendben, de lelkűnkben 
a legkegyeletesebb érzéssel ünnepeltük meg az 
idén október 6-át, az aradi vértanuk kivégzésé­
nek évfordulóját. A szokásos ünnepélyek az idén 
elmaradtak Alsólendván. Az évforduló reggelén 
gyászmise volt az aradi hősökért, melyen buzgó 
ima szállt fel lelkűnkből az Egek Urához a most 
küzdő hőseinkért s a várva-várt békéért.

— Hősi halá l. Fehér  József nagykanizsai 
48-ik gyalogezredben káplár, Fehér István hely­
beli fiakeros 29 éves fia, a galíciai harctéren ha­
zája védelmében hősi halált halt. Adjon lelkének 
az idegen föld, melyet vérével öntözött, örök 
nyugodalmat.

— A novai főbíró  nyugalomban. Mayer  
István novai főszolgabíró október hó elsejevel 
nyugalomba vonult. Helyére két jelölt van, Farkas 
Kálmán keszthelyi tb. főszolgabíró és Czobor 
Mátyás vármegyei másodfőjegyző. A választást a 
rendes negyedévi megyegyüles fogja megejteni.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
C z i z a  Nándor oravicabányai kir. járásbirósági 
dijnokot az a l s ó i e n d v a i  kir. járásbírósághoz 
írnokká nevezte ki.

— Adomány. Herceg E s t e r h á z y  Miklós 
az alsólendvai Vöröskereszt Egyletnek 1000 ko­
ronát adományozott, azonkívül a helybeli tartalék­
kórháznak nagyobb mennyiségű tűzifát és bort 
adott. A nagylelkű adomány a herceg nemes 
szivét dicséri. — Itt említjük meg, hogy Ester­
házy herceg, aki kórházakat tart fenn s már eddig 
is rendkivül sokat áldozott a háború alatt jóté­
kony célokra, 1000 koronát adományozott Zala- 
vármegye hadkötelesei által itthonhagyottak csa­
ládjai részére is.

— K islippa község jószive. Re ch n i t z er  
Olga kislippai urileány a község lakóssága kö­
rében 46 koronát gyűjtött a Vörös-Kereszt Egy­
letnek, melyet elküldött az alsólendvai fióknak. 
Úgy a nemesszivü gyűjtőnek, mint az adakozók­
nak köszönetét fejezi ki az egyesület vezetősége.
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— V áro si közgyűlés. Alsólendva nagy­
község képviselőtestülete tegnap, szombaton dél­
után rendkívüli közgyűlést tartott. A lapunk zár­
takor folyó gyűlés legfontosabb tárgya a kocsiút 
küvezési munkálatok átvétele volt. A határozatról, 
valamint a napirend többi tárgyairól jövö szá­
munkban írunk.

Szentgyörgyvölgy áld o zatk észség e .
Szentgyörgyvölgy község ritka példáját tanúsí­
totta a hazafias áldozatkészségnek. Púnk István­
nak, a község érdemes körjegyzőjének kezdemé­
nyezésére egy 20 ágyas tartalék-kórházat állított 
fel sebesült katonák részére. A sebesültek már 
meg is érkeztek s a NádasdyBenö ref. lelkész 
szakszerű felügyelete alatt működő kórházban 
gondos és jó ápolásban részesülnek. A szent- 
győrgyvölgyi úrasszonyok naponta felváltva főz­
nek a katonáknak s nemes buzgalommal vesznek 
részt az ápolás munkájában. Szentgyörgyvölgy 
megható áldozatkészsége szolgáljon követendő 
példaként a járás többi községének!

— A n agyk an izsa i ip arfe lü g y elő ség . A
nagykanizsai kir. iparfelügyelőt hivatása mellől 
szintén elszólitotta a mozgósítás. Helyettesítésé­
ről most gondoskodott a kereskedelmi miniszté­
rium. A nagykanizsai iparfelügyelőség ügyeit 
ideiglenesen a szombathelyi kerületi iparfelügyelő 
látja el.

— Az ip arkam ara a V öröskeresztért. A
soproni kereskedelmi és iparkamara egyik bel­
tagja, F o r s l e r  Gusztáv indítványára elhatározta, 
hogy a Vörös-Kereszt Egylet javára gyűjtést 

■ indít, amelyre felszólítja a kamara területén levő 
összes ipartestületeket. A gyűjtést maga a ka­
mara 4000 korona, az indítványozó pedig 1000 
korona adományával nyitja meg. A Vöröskereszt 
javára legközelebb az alsólendvai ipartestület is 
fog gyűjteni.

— V árosu nk és a környék társad alm a a 
se b e sü lt k a to n ák ért. Megható a szeretetnek 
és gondoskodásnak megnyilvánulása, mellyel vá­
rosunk és környékének lakossága a fiókkórhá­
zunkban gyógyuló harcosaink kényelméről és jó­
létéről gondoskodik. Igazán rang- és osztály- 
különbség nélkül siet mindenki, hogy ily utón is 
tanujelét adja hálájának az értünk szenvedők iránt, 
akiknek legtöbbje — távol szeretettéitől — türe­
lemmel viseli azokat a szenvedéseket, melyeket 
értünk, mindnyájunkért mért reá a háború bor­
zalma. S ezek az apró figyelmek, a szeretetnek 
ily minden oldalról való őszinte megnyilvánulásai 
könnyebbé teszik szenvedéseik elviselését s mi, 
kik hálás szivvel mondunk köszönetét az eddigi 
adományokért, arra kérjük közönségünket, hogy 
ezt a szeretetet őrizze meg továbbra is szivében, 
hisz a háború még soká tarthat és sebesültjeink 
— hála a gondos ápolásnak — gyógyulóban 
vannak, de a gyógyullak helyét újak foglalják el, 
akik szeretetünkre és gondoskodásunkra szintén 
rá vannak szorulva.

Fiókkórházunkat eddig a következők segí­
tették adományaikkal:

Pénzt adtak : Herceg Esterházy Miklós 1000 
kor., N. N. úrnő 50 kor , Rechnitzer Olga (Kis- 
iippa) gyűjtése 46 kor , N. N. 2 kor., dr. Strasser 
Ármin 5 kor., özv. Dervarics Kálmánné 5 kor., 
özv. id. Gáliits Tamasné 5 kor., özv. ifj. Gállits 
Tamásné 5 kor., Floch Antalné 3 kor., Aseherl 
József 2 kor., Tibold Erzsi 2 kor. és Monda 
Ferenc 1 koronát.

Fehérneműt küldtek: Hungária ernyögyár 
személyzete, Fuss F. Nándorné, Mattyasovszky 
Vincéné, özv. Nagy Józsefné, dr. Laubhaimer 
Oszkárné, Ihrig Vilmosné, özv. Hajós Mihályné, 
dr. Brünner Józsefné, özv. dr. Fiikor Mártonné, 
Grosz Irén és Toplak Jánosné.

Élelmiszert küldtek: Marton Kálmánné, Tóth 
Pálné, Székely Einilné, Klein Dávidrié, Fehérné, 
Schwarc Arnoldné, üoldsteinné, Szabó Pálné, 
Ambrusné, Vermes Györgyné, Sittemé (Hosszu- 
falu), Fppinger Samuné, Kaufmann Józsefné, özv. 
Dervarics Kálmánné, Csizsek Károlyné, Stausz 
Józsefné, Szilágyi Dezsflné, Némethné, Döring 
Benőné, Bukoveczné, özv. Baranyay Kálmánné, 
Berkiné, özv. Mestrovicsné, Erményi Jánosné, 
Tivadar Ferencné, Simonka Jánosné, Taljánné, 
Vargáné, továbbá Lendvahosszufalu, Kerkaszert- 
miklós és Zorkóháza községek.

— H ely reigazítás. Múlt számunk „Ado­
mány* cimü Ilire helyreigazításra szorul, amennyi­
ben dr. Gcfferth Elek kir. járásbiró nem 10, hanem 
20 kor.-t adott a hadbavonultak családjai javára.
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— G róf Z ichy Á gost itthon . Gróf Z i chy 
Ágost v. b. t. t., főudvarnagy családjával és ud­
vartartásával a múlt héten Belatincra érkezett.

— G yógyulnak a sebesü ltje in k . A hely­
beli tartalékkórházból csütörtökön este 28 lábba- 
dozó, félig gyógyult sebesültet bocsátottak el. 
Ezek egyelőre rövidebb-hosszabb szabadságra 
távoztak a családjukhoz s azután ismét vissza­
térnek a harctérre. Az eltávozottak helyébe a leg­
közelebbi napokban uj sebesültek érkeznek, mi­
után a kórház vezető-orvosa már bejelentette 
illetékes helyen, hogy tartalékkórházunkban 40 
üres ágy áll rendelkezésre.

— A n em zetiségi nyelv tan ítása  az is ­
kolákban . A kultuszminiszter rendeletet küldött 
Zalavármegye közigazgatási bizottságához, hogy a 
nem magyar anyanyelvű vidéken az állami nép­
iskolákban a gyermekek anyanyelvét a magyar 
tanitásnyelv mellett kisegitönyelvül kell használni 
és rendes tantárgyul felvenni. Ezáltal a tanító a 
magyar nyelvet jobban és könnyebben taníthatja, 
mert szavait a gyermekek anyanyelvén megma­
gyarázhatja. A tanulók így megtanulhatják az Írást 
és olvasást a maguk anyanyelvén is. Az I. és II. 
osztályban kisegítő nyelvül kell alkalmazni az 
anyanyelvet, a 111., IV. és V. osztályban pedig 
tantárgyul kell fölvenni.

— Ö n k én tes k erék p áro so k  kerestetn ek . 
A cs. és kir. hadügyminisztérium önkéntes ke­
rékpáros osztagokat állít fel. Belépésre jelent­
kezhetnek 17 éven felüli korban levő azon egyé­
nek, kik sem a hadsereg, sem a honvédség kö­
telékébe nem tartoznak és mint népfelkelő-köte­
lesek, fegyverképteleneknek vannak nyilvánítva.

— F elszám oló  pezsgőgyár. A jobb sorsra 
érdemes „Muraközi Pezsgőgyár r. t.“ , melynek 
telepe Csáktornyán volt, tudvalevőleg kimondta 
a felszámolást. A felszámolással a volt igazga­
tósági tagokat bízták meg.

— Szeren csétlen ség . Muraszombatból je­
lentik : Ka n os z Miklós erdöőrt egy csapat pajkos 
gyermek csúfolta. Az erdöőr tréfából lekapta a 
fegyverét és a gyermekekre fogta. Eközben a 
fegyver elsült s a töltés Z r i n s z k i  Mihály 14 
éves fiú lábát találta. A sérülés súlyos.

— F éláru  vasúti jeg y ek  a seb esü ltek  
hozzátartozóinak. A Déli Vasút igazgatósága a' 
Magyar Államvasutak igazgatóságával együtt fél­
áru jegyet engedélyezett azon családtagoknak, 
akik idegenben fekvő sebesültjeiket akarják meg­
látogatni. Családtagnak számítanak: a szülők, 
gyermekek, hitves, testvérek. Azt a körülményt, 
hogy a vasúti kedvezményes jegyet igénybe venni 
óhajtók valóban hozzátartozójuk látogatására utaz­
nak, a hatósággal kell igazoltatni. Az ilyen iga­
zolvány ellenében aztán a vasúti pénztár féláru 
jegyet bocsát ki.

— A g abon av ám ok fe lfü gg esztése . Az
érdekeltek többszöri sürgetésére a kormány el­
határozta, hogy felfüggeszti a gabonavámokat. Az 
erre való megegyezés az osztrák kormánnyal már 
meg is történt és a hivatalos lap tegnapi száma 
már közii a kormány rendeletét, mellyel a búza, 
kétszeres, tünkűly, rozs, árpa, zab, tengeri, bab, 
borsó, tatárka, köles, lencse, liszt és gabonából 
és hüvelyesekből való őrlemények behozatali 
vámját felfüggeszti. Ennek folytán az osztrák­
magyar monarchia területére a nevezett árucikke­
ket vámmentesen lehet behozni.

— C su kaszü rke és fehér flanell, tricot-áru, 
gyapjú ujjas mellény, hósapka, lábszár- és ér- 
melegitő, keztyü, harisnya, pokróc, takaró katonai 
célra is kapható Wortman divatáruházában.

— R abbi Sim on ben Jóch i jó s la ta . 
Heller Leó, egy frankfurti zsidó-lap szerkesztője 
azt írja, hogy a „Zohar* cimü héber kabaliszti- 
kus könyvben, melyet rabbi Simon ben Jóchi irt 
Krisztus után körülbelül a 210-ik esztendőben, a 
következő jóslat olvasható: „Az 5674—75. (1914. 
és 1915.) esztendőben olyan események várha­
tók, aminők a világ fennállása óta nem fordultak 
elő. Egy kis, valahol az istenhátamögött levő, el­
dugott törpeország miatt az egész világ lángba 
borul s a viharokban az Ismael (a török) nagy 
szerepet fog játszani. A világnak majdnem min­
den népe fegyvert fog és pedig úgy szárazföldön, 
mint a tengeren. Ebben a hatalmas világháború­
ban két ország pusztul cl. A zsidóság mindenhol

ki lesz léve üldözéseknek és szenvedéseknek. 
Végre a hatalmak Rómában gyűlnek össze, ahol 
a békekötés megtörténik.* — Amint tehát ebből 
kitetszik, a derék kabalista rabbi már 1700 évvel 
ezelőtt megjósolta a mai veszedelmet.

— M egkezd őd ött a szüret. Szőlőhegyein­
ken a múlt héten, 8-án kezdődött a hivatalos 
szüret. Bizony, gazdáinknak az idén kevés okuk 
van örülni a szüretnek, a termés vidékünkön jó ­
formán a költségnek a kamatját sem hozza meg. 
A szépen indult termés jórészét az augusztusi 
nagy jégeső verte el, amit pedig a jég meg­
hagyott, azt a kedvezőtlen időjárás tette tönkre. 
Csendesek is emiatt a hegyhátak, melyeket ez­
előtt szüretek alkalmával víg énekszó és dévaj 
kacagás szokott hangossá tenni.

— Sze ren csétlen ség  az á llo m á so n . L a- 
k a t o s  Ferenc polai (Letenye mellett) kocsisnak 
kocsijával a murakereszturi állomáson akadt dolga. 
Az állomás előtt a lovai valamitől megijedtek, 
megbokrosodtak és a kocsit elragadták. Lakatos 
egyensúlyát veszítve kibukott a kocsiból és oly 
szerencsétlenül esett, hogy súlyos sérüléseket 
szenvedett. Állapota életveszélyes.

A háború miatt szinte tűrhetetlenné vált drága­
ság megsokszorozta lapunk kiadásait Is. Ezért kér­
jük mindazokat, kik lapunk csekély árával hátralékban 
vannak, hogy hátralékaikat mielőbb küldjék be, mivel 
nekünk is meg kell felelnünk fizetési kötelezettsé­
geinknek.

— B e tö rő  c ig á n y o k . Becsehelyen cigá­
nyok garázdálkodtak a napokban. Több házba 
behatoltak és összeszedve mindent, ami a kezük 
ügyébe került, tovább álltak. A károsult gazdák 
följelentésére a letenyei csendőrség nyomozza a 
betörő cigányokat.

— A legkiválóbb írók Írtak, a .Jó Pajtás", e kitiinó 
gyermeklap legújabb számába is. Ábrányi Emil elragadó 
szép verset irt a harctéren küzdő katonáinkról, Sebők 
Zsigmond folytatja .A báróné rokonai" című regényét és 
egy bájos mesét is ad ; apró történeteket mond el a ka­
landos Gyurkáról Elek nagyapó (Benedek Elek), mulattató 
majomtörténetet mond el ékes versekben Faragó jenü, el­
beszélést ad Lakatos László, mulatságos mókát Zsiga 
bácsi, regényét folytatja Zsoldos László Egy cikk és több 
érdekes kép a nagy háborúról szól. A többi közleménye­
ket is szép képek díszítik. A rejtvények, szerkesztői ize- 
netek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A jó  Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás" 
kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Szerkesztői üzenetek.

L. L. Budapest. A másik kettőt is felhasználjuk. 
Máskor is kérünk ilyesmiket, de küldeményeit jövőben a 
szerkesztő cimére kérjük. A kért lapokat föladtuk.

Belatinci tudósító. A kimutatást jövő számunkban 
közöljük.

A HÁBORÚ.
Lapunk újabb táviratai a miniszter- 

elnökség sajtóosztályától.

Przemysl ostroma.
Budapes t ,  okt. 10. A főhadiszállásról je­

lentik : Előrenyomulásunk arra kényszeritette az 
oroszokat, kik pár nap óta a monarchia leg­
nagyobb erődjét, Przemyslt ostromolják, hogy 
alábbhagyjanak hiábavaló erőfeszítéseikkel. Okt. 
8-án éjszaka az oroszok egy igen erős támadása 
az ostromlóknak rettentő áldozatába került. Teg­
nap délelőtt gyengült a tüzérségi tűz a vár ellen 
és az oroszok megkezdték erőik egyrészének 
visszavonását.

Lancutnál a mi előnyomuló oszlopainkkal 
erős ellenség szállott harcba. Ez a harc még tart.

Rosvadowból az ellenséget kiűztük.
A Kárpátokban is jól állunk. Az ellenségnek 

Máramarosmegyéből való visszavonulása futássá 
fajult. Nagybocskónál erős kozákosztagot ugrasz­
tottunk szét. Ezekben a harcokban az ukrajnai 
önkéntes csapat is kitüntette magát.

Csapataink a Beszkideken és a Vcreczkei- 
szoroson keresztül Slawskó és Tuc-Holka irá­
nyában nyomulnak előre. Az uzsoki szorosból 
visszavert ellenséget pedig Turkán át tovább- 
szoritjuk.
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A román király meghalt T a n ító
B u k a r e s t ,  okt. 10. Károly román 

király meghalt . ^

Rom ánia m agata rtása  K á ro ly  k irá ly  gg jjg
ha lá la  után.

urak figyelmébe =
a ján lom , hogy a va llás- és közo k ta tásüg y i m in isz té riu m  
á lta l engedé lyeze tt és Z a lavá rm egye  k ir . tan fe lügye lösége 
ré szé rő l 663|I9II. szám  a la tt is ko la i haszná la tra  a ján lo tt

B u d a p e s t ,  okt. 10. Komoly politikai kö­
rökben, amelyekben a román viszonyokról hite­
lesen tájékozva vannak, meg vannak arról győ­
ződve, hogy az elhalt román király utódja, Fer- 
dinánd, az ö nagybátyjának politikáját fogja 
követni. Ferdinánd herceg abban a politikai is­
kolában nőtt fel, melyet elődje olyan komoly 
államférfiul éleslátással követett s amely politika 
Romániának a hármasszövetséghez való benső 
és baráti viszonyban látja Románia boldogulá­
sának útját. Románia az uj k irá lya  a la tt is 
kétségtelenül fenn fogja tartan i a hármas­
szövetséggel való bará ti po litiká já t.

Zalavármegye nagy fali térképe
gH a legú jabb k iadásban, ren dk ívü l Íz léses hé tsz in  nyom ásban

e lkészü lt. A té rkép  115 cm . m agas és 160 cm . szé lességű. 
B  Á ra  e rő s  vászo n ra  huzva , lécekke l e llá tva  22 ko rona .

Kapható vagy megrendelhető: BALKÁNYI ERNŐ
Antwerpen elesett.
B u d a p e s t ,  okt. 10. A német fő­

hadiszállásról jelentik: Ma délelőtt az Ant­
werpeni belső védelmi vonal több erődje 
elesett. A v á ro s  ma délután óta német 
birtokban van. A vár parancsnoka és a 
védösereg elhagyták az erőd területét s csak 
még egyes erőditéseket tart az ellenség 
megszállva, ez azonban nem befolyásolja 
Antwerpen birtoklását.

Albert király tegnapelőtt, Antwerpen bom­
bázásának megkezdése előtt át akarta adni a 
várost, de az angolok megakadályozták benne.

Elpusztított német hajók.
Ro t t e r da m,  okt. 10. Az antwerpeni ki­

kötőben 32 német kereskedelmi gőzöst, több 
nagy tengeri gőzöst s több mint 20 rajnai hajót 
az angolok ösztönzésére a levegőbe röpítettek, 
mert Hollandiában nem egyeztek bele abba, hogy 
ezeket a gőzösöket az antwerpeni helyőrség me­
nekültjeivel Angliába engedjék.

Értesítem a n. é. hölgyközönséget, 
hogy bécsi utániról hazaérkezve

=  a legszebb

modell-lialapohal
= =  hoztam magammal. =
Üzletem ben nagy választékban rak­
táron tartom  a legelegánsabb, leg­
m odernebb és legszebb kalapokat

mérsékelt árak mellett!
Gyászkalapok pár óra a la tt e lké­

szülnek s olcsón kaphatók!
Teljes tisztelettel

Hirschsohn Aranka
CSÁKTORNYA. 3-2

könyv- és papirkereskedésében, Alsólendván.

bútorvásárlást ajánl

Székely Vilmos
:: butortelepe ::
(vo lt F ia lovits-fé le  üzlet)

Nagykanizsa, Főút 8. sz.
(Bazár-épület.) 52 27

Nagy választék: háló, ebédló', szalon 
úri szobákban , vas- és rézbutorok- 
ban, saját készitményü angol bőr- és 
bárminemű kárpitos  m unkákban.

Modern hálószobák toilettel 
400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS 
Lagykanizsa.

6050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A l S E R - f é l e  Mell-Karamella 

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, elnyálká- 
sodás és gö r­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
Csomagonként 20 és 40 fillé r, doboz­

ban 60 f illé ré rt
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor 

gyógyszertárában.

II Hadba vonulóknak ||| 
I I nélkülözhetetlen ! [|]

Legjobb gyártmányú 
önborotváló készülék

egész finom, nikkel kivite lben, 
díszes bőrtokban, 6 db. késsel 
igen jutányos árban kapható

Balkányi Ernő üzletében
A lsó lendva .

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a t. közönsé­

get, hogy annak dacára, hogy engem 
katonai szolgálatom Alsólendvától távol 
tart, modernül berendezett

mechanikai-, gépjavító- és 
=  lakatos-műhelyem ==
(Alsó-utca, Levasits-féle ház) továbbra  
is a ka dá ly ta la nu l végez és a leg­
gyorsabban szállít mindenféle munkát. 

B. pártfogást kér teljes tisztelettel
S cha ffhauser Endre

*—8 géplakatos és mechanikus.

Szövetségi hűség jelvény
és egyéb hazafias je lvények a háború 
tartam ára kaphatók B A L K Á N Y I ERNŐ 

könyvkereskedésében Alsólendván.

Megjelent a világháború legújabb és legjobb térképei
E 126 cm. hosszu, 95 cm. széles, 
hétszinnyomatu óriási (érkép mind 
az öt v ilágrész t m agában  fog­
lalja s igy a legpraktikusabb! 11

A térkép pontos leírását adja a 
háború eddigi esem ényeinek  s
az egyes nemzetek haderejének, 
tehát ezért is megbecsülhetetlen!

A térkép ára csak 2 korona. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.



ALSOLENDVA, 1914. _________  ALSÓLENDVA! HÍRADÓ_____  VASARNAP, OKTÓBER l t .

ingyénes'htrde.ési Q S  k e r e S k e d e l e í T I  inK̂ : “ e,éSl 
rovata. 1 rovata.

H ELYBELIEK: TIVADAR FERENC vas- és füszerkereskedcse.

LACHKNBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa. 
MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat 

M1LHOFÉR TEST VEREK vegyeskereskedése 
Lendvavásárhely.

ARNSTKIN HKNÖ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, Özv. TÜSKE FERENCNÉ vendéglős. MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.
vélemény-magvak. úgyszintén norinbergi-. üveg- t*s 
porcelláD kereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár TAKÁTS FERENCZ asztalos. NEUBAUF.R PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

ASCHKRL JÓZSKF építész, epitesi vállalkozó. 
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épit-

I EKSZI ENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

NEMET!! ISTVÁN cserepes-m. és trlöfcdö Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Murahelv (Deklezsin.)

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- éskezest, valamint szakvélemény adását. PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.
BADER HERMÁN cipész. Kész cipők raktára. PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
BECK MIKSA sütödéje a Főúton (saját ház).

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen elad fás és zöld 
szölőoltvánvokat a legjobb bor- es csemege-fajokban

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester
BORS ISTVÁN kötélgyártó. Nemesnép.

BLAL' SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. WORTMAN BENŐ rőfös- es divatáru-kereskedése. PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó** bérlője lgló.
BLAU és BARTOS röfösáru- és készruha-Uzlete. WE1SZ LIPÓT divatárukereskedése ésTip-Top- 

féle cipő raktára

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában WALTERSDORFER ADOLF mészáros. REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

ER.MÉNV1 JÁNOS bábsfitö és mézeskalácsos. WOLFSOHN HENRIK központi kávés. REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok

ELEFAND DÁVID épület- és mübádogos. Zo- V ID É K IE K : SBÜL KÁROLY vendéglős Radatnos.
máncozott edény raktár.

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.
FERENCZY JÓZSEF vendéglős. BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka-

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmü-, üveg-, por- 
cellán-, vegvesáru- és csemegekereskedése.

kereskedő, Adorjánfalva.
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédrcs. SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

Ózv. FARAGÓ 1STVÁNNÉ borbély- és fodrász.
CSERE KÁROLY rsesztreg-paraszai gőzmalma. SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lcndvuvásárhely
FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- és porczellán áru kereskedése.

DZSUBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos. SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros 
Szentgyörgyvölgy.DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

OREGORENCSICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivá- FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya. SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek.
natra szikvizet vidékre is szállít. FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson. TURNAUER BlXA kereskedő és vendéglős Murarév

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. FÜRST ADOLF vendéglős Rédics. TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy
GÖNCZ GÁBOR pékmester FÖLDES MÓR „Roya!“ -kávéháza Csáktornyán. TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternő FRANKÉ) GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) T1BOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szcntjános-utca FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. T1RÁSZ1 JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa.

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia. GASPARICS JÁNOS cipészmester Külsősárd „VADÁSZKÜRT" nagyszállod3 Budapest.
HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

G1DER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc. VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza. VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely. WALTERSDORFER IGNÁC sörkercskedő Újpest.
KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában GAAL SÁNDOR molnár Rédics. WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

l.EVASICS FERENC építőiparos. HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.
MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

MAURER FERENC szobafestő es mázoló. JERICS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berende- 
zési vállalkozó M u r a h e l y . FrancziaországMARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 

választék vas- es vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 
gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár. Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.
MURSICS LAJOS építőiparos. OroszországKOVÁCS FERENC vendéglős Alsóinorác (Vas-m.)

NKUBAUER ANDRAS „Korona4 nagyvendéglője 
NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

ROLLER JnNOS vegyeskereskedő Güntérháza
KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat. Szerbia és 

Eurójoa háborús
NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút, Beck-f. házban

POLLÁK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró- 

gép javító műhelye Csáktornyán.PER KO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.
PANDÚR LAJOS szoba- és cimfestö, épület- és KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics TÉRKÉPE.KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva­

hosszufalu.„SCHRANTZ-ÁRUHAZ" (Alsólcndva, Templom­
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben. KEPE MIHÁLY Lendvahosszufalu. Elvállal min­
denféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára. Különféle nagyságban  s á rb a n  kapható

RE1CHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főút KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsölakos. 
Tűzifa eladás ölenként K 36.—. Balkányi ErnőSÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főút).

SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. KOSA FERENC cipész Nemesnép. könyvkereskedésében  Alsólendván.
SCHAFFHAl’SER ENDRE mechanikus. LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

Nagy választék jó minóségü 
és ízléses bútorokban.

Teljes lakberendezések!
O L C S Ó  Á R A K !  52-26 

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede
=  kárpitos butorraktára =
Nagykanizsa, városház-paiotá!

Saját készi tményü ANGOL
BÖRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.
Iparművészeti tárgyak. 

SAJÁT ASZTALOSMÜHELYI

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván


